Cexmug “Ustox” — CMbB
KOJEAJHO MATEMATHYECKO CbCTE3AHHUE - 12.12.2009 r.
8 kiaac

Bpemero 3a pemuaBane ¢ 120 MUHYTH.

Persament: Beska 3agaya ot 1 10 9 ima caMo euH BepeH oTroBop. “Jlpyr oTroBop ” ce npuema 3a peiieHue
camo TpH OTOeNsI3aH BEpeH pe3yaTar. 3aaayure ot 1 10 3 ce oleHsaBar ¢ 1o 3 TOYKH, 3a1a4uTe oT 4 70 6 ce
OIICHSBAT C TI0 5 TOYKH, 3a7a4nTe OT 7 10 9 ce oneHsBar ¢ mo 7 Touku. 3agada 10 ce pemaBa moapoOHO U ce
oreHsBa ¢ 15 Touku.

Opranunsatopurte Bu noxenapar ycnex?

2
13an. Axo a=6,b=24n x:aTm,y:\/a.b,z: 1

J— + —
a
a) y<z<x; 0) z<y<x; B) y<z<X; T) IpyT OTTOBOP
2 3aa. lanen e paBHoOenpeH Tpanery MNPQ ¢ Bucounna PH = 6 cm u MH = 8 cM. Ha kosiko e paBHO JunieTo
Ha Tparmerna?
a) 24 xB.cM; 0) 48 kB.CM; B) 64 KB.CM; T) IpyT OTTOBOP

ofpeiesieTe BIpHaTa Pellausl.

a
<X+1wm X>1 capaBHOCHITHHU?

3 3aj1. 3a KOs CTOMHOCT Ha MapamMeThpa & HepaBeHCTBaTa

a) % ; 0) %; B)3; T) IpyT OTTOBOP

4 3aj. /la ce pernn ypaBHEHHETO |X — 3| + X +9y” =6Xy.
a) x=2y=3; 0) x=3y=1; B) x=1 y=2; T) IpyT OTTOBOP

V3+42

5 3aa. /la ce HaMepu HA-TOISIMOTO €CTECTBEHO YHCIIO, KOETO € IMO-MAJIKO OT YUCIOTO X = \/_—\/_
3-4/2

a)7; 0)9; B) 11; T) IpyT OTTOBOP
6 3a1. KBagparen o6op ¢ pasmepu 3 M Ha 3 M € MOCTpoeH B MuBaga. Ha eauH bI'ba (OT BBH) € 3aBbP3aH KOH C
BBXKe, 1br0 4 M. Hamepere uiieTo Ha MaKCMMalTHaTa TUIONI OT JIMBAIaTa, Ha KOSITO KOHST MOXKE Ja Tace.

a) 12 xB.M.; 0) 23—27z KB.M; B)2757Z' KB.M; T) IpyT OTTOBOP

7 3a71. 3a KOM CTOMHOCTH HA X M Y Ce YIOBIETBOPSBA HEPABEHCTBOTO X  +2Yy> —2Xy—6y+10>0 ?
a) npu x>0,y>0; 0) camo KoraTo X W Yy TpPHUHAISKAT HA HHTEpPBAJa [0;1];

B) caMo IIpu X =2V ; T') IpyT OTTOBOP

8 3an.lanen e uetupusrbanuk MNPQ , 3a koiTo MN”PQ u /M = /P . Toukara A e TakaBa, ue

_— — —

MA = E(W + Wj) ; Toukata B e takaBa, ue MB = MN + MP . Jla ce Hamepu TUIIETO HA YETUPUBI'bIIHUKA

MNBQ , ako S, =3 KB.CM.

a) 12 xB.cMm.; 0) 18 kB.CM.; B) 24 KB.CM.; T') IpyT OTTOBOP
m
9 3a1. AKO MHOKECTBOTO OT PELICHHUATA HA HEPABEHCTBOTO 3 <0 e uatepBambT |- 4,2), cGOPHT M+N
X+n
€ paBeH Ha:
a) 4; 0) §; B) 16; T) IpyT OTTOBOP

10 3aa. Tpaner ce pa3zesns OT cpeiHaTa CH OCHOBA Ha JBE YaCTH, YUNTO JIMIIA c€ OTHACAT KakTo 2 : 3. Jla ce
HaMepu OTHOLIEHUETO Ha rojsMara U MajkaTa OCHOBA Ha Tparelna.



OTtrosopu: 1- 6; 2-6; 3-r %; 4- 0; 5- 0; 6- B; 7- r —1pH BCUUKHU CTOMHOCT HA X U Y ; 8- 05 9-r 10.

Pemenus:
13an. x=15, y=12,z=9.6 0TKbAETO NMOJy4aBaMe ThpCEHATa pealus.

2 3aa. MH e cpenna otceuka B Tpanena u S=8.6=48 kB.cMm;

X+3a
3 3an.

-4
§x+1:>x+3a£4x+4:>3a—4s3x:>x23a3 = =]l=a=

4 3an. |X — 3| +X° 49y’ =6xy = |X — 3| + (X - 3y)2 =(0 paBEHCTBOTO € U3MBJIHEHO caMO Korato X—3=0 u

X—=3y=0,o0tkpaero X=3 u x=3y=y=1.

\/§+\/5_ (\/54_\/5)2 =D+ <O0<Y = < < — 42 < <
5 3an. ﬁ—ﬁ_(ﬁ—ﬁ1ﬁ+ﬁ)_5 276 4<6<9=4 <6 <9 =2<6<3

EMIIMPUYHO YCTaHOBsIBaMe, e 2,4 < \/g <2,5(2,4>=5,76 u 2,5° =625 =5+ 2\/3 >5+22,4=98=>
TBPCEHOTO YUCIO € 9.

3
6 3ax. JInneTo Ha ThpceHAaTa IUIOL] C€ ChbCTOM OT 3 yacTu: I. 2 OT JIMLIETO HA KPBI € PAINyC IbJDKUHATA Ha
1 1
BBXKETO — 4 M (M3KIIIOYBa ce 2 OT TO3U KpPBbr, KbJIeTO € 000pa); II. ] OT JIMLIETO Ha KPBI' ¢ paauyc 1 m

1
(ocTaTbhKa OT BBHXKETO, OITBHATO JI0 €IHaTa cTeHa Ha obopa); 111 2 OT JIMIIETO Ha KPBI ¢ paayc | M (ombpHATO 70

JIpyraTta cTeHa Ha o0opa). Torasa:

S = 2.7[.42 +l7r.12 +l7r.12 = 12”+Z+Z = 27[ KB.M.
4 4 4 4 4 2

73ap. X7 +2y° —2Xy -6y +10> 07 X2 4+2y? =2Xy =6y +10= X" —2Xy+ y* +y* =6y +9+1=
=(x-y) +(y=3F +1 wursiixaro (x—y) >0 3aBcuuku croitHocTHa X u y; (y—3) >0 3aBcukn
croifHoct Ha X u Y; 1>0 ciensa, 4e HEPaBEHCTBOTO € M3ITBIHEHO 32 BCUKH CTOMHOCTH HA X M Y .

8 3an. Or MN”PQ u /M = /P = MNPQ e ycnopenuuk. Toukara A ¢ mpecedHa TOYKa Ha JIUATOHATIUTE.

Touka B ce Hamupa Ha npoabixenuetro HaQP nHa pascrosinue PB = QP = MNBP e ycnopeanuk ¢
nuaroHan MB . Jluaronanure MP u QN nenst nuuero Ha Ha yeTupu paBHU yacT . Ho
Sner = Sunp = 2Syna = Swneo = 6Syna = 6.3 =18 kB.CcM.

93an. L4X+m=>20m 3X+n<0:>X2—m;X<—E:>—mSX<—EI/IJII/IXE —m;—ﬂj
4 3 4 3 4 3

II. 4X+m<0 n 3X+n>O:XS—m;X>—E:—E<XS—mmm Xe —E;—m
4 3 3 4 34

m n
Ot ycnoBuero [— 4;2) = ue e mmpmmeno I = e -“4=m= 16;—5 =2=>n=-6=0

= m+n=16+(-6)=10.
10 3ax. Heka tpaneria ¢ ABCD ¢ romsima ocioBa AB = a, manka ocHoBa CD =b  u cpenna ocHoBa

MN=m. S =S,w= army (h e paBHa Ha % OT BHCOYMHATA Ha Tpanena ) (2 T);
SZ=SMNCD=m+b.h (2T1). OuweBngao S, <S5, =5S5,:5,=2:3 = m;b.h:a;m.h=2:3 (1T.)
m+b 2

=—=3m+3b=2a+2m=m+3b=2b (5T1.),
a+m 3

a+b a=>h
HO m=T:>

+3b=2a= a+b+6b=4a:>7b=3a:>%=% (51.).



